

# 国务院决定，2016年起—— 证券交易印花税 全部归中央收入

新华社北京12月31日电 国务院今天发出通知，决定自2016年1月1日起调整证券交易印花税率中央与地方分享比例。国务院通知指出，为妥善处理中央与地方的财政分配关系，国务院决定，从2016年1月1日起，将

证券交易印花税由现行按中央97%、地方3%比例分享全部调整为中央收入。国务院通知要求，有关地区和部门要从全局出发，继续做好证券交易印花税的征收管理工作，进一步促进我国证券市场长期稳定健康发展。

# 国内首条下穿黄河城市 地铁隧道成功穿越黄河



2015年12月31日，两名施工人员在隧道盾构机内作业。(新华社发)

新华社兰州12月31日电 (记者樊曦)我国首条大直径地铁盾构隧道——兰州地铁1号线穿黄隧道31日成功穿越黄河，为1号线地铁早日贯通奠定了基础。

据中铁十六局穿黄隧道项目经理全雪勇介绍，兰州轨道交通1号线一期工程线路长约26.6公里，其中七里河区迎门滩至马滩区间全长1.9公里，采用两台大直径泥水盾构机进行施工，并在银滩大桥上游30米至50米位置穿越黄河，是我国首次下穿黄河的交通工程。

隧道穿越黄河段全长404米，洞顶最大埋深36米，施工环境复杂多变，面临着击穿河床、河水倒灌、卡死刀盘等巨大风险，且无相关施工经验可借鉴，被我国工程界评为“世界级难题”。

全雪勇表示，承担下穿黄河任务的“金城5”号盾构机，是由我国铁建重工集团自主研发的泥水盾构机。它的成功穿越黄河，为我国今后采用泥水盾构在地质结构复杂下施工积累了宝贵的经验。

# 恶意编造发布涉恐谣言 5网民被采取强制措施

据新华社北京12月31日电(记者白阳 邹伟)记者31日从公安部获悉，近日有网民通过境内网络平台，编造传播涉及恐怖袭击的谣言，误导公众，影响恶劣，公安部迅速部署有关地方公安机关予以调查处理。截至目前，5名编造发布谣言的网民已被依法采取强制措施，其中刑事拘留1人，行政拘留4人。

据悉，内蒙古网民高某近日在其微信朋友圈发布谣言称：“发现恐怖分子踪迹，人数不详，有武器！”内蒙古警方对其处以五日行政拘留并罚款二百元的处罚。

深圳网民吴某在微信朋友圈发布谣言消息称：“龙华已经出现了恐怖分子连砍五人”，并配有虚假视频。吴某对此供认不讳，深圳警方已

将其刑事拘留。

深圳网民陈某在网上发消息称：“听学校老师说深圳已发生恐怖袭击，砍死11个人。”鉴于该信息系陈某编造，已造成网上传播且造成网民恐慌情绪，深圳警方已对其处以行政拘留二日的处罚。

为了提高自己的网络声望，河北网民贾某在百度贴吧内发文明扬组织一个恐怖分子队伍。警方对其处以行政拘留五日的处罚。同样为吸引关注，深圳网民杨某传播有关沙井上寮市场有人被恐怖分子割颈当场身亡的信息，被深圳警方处以行政拘留四日的处罚。

被公安机关查处后，这5名网民对恶意编造发布谣言信息行为供认不讳，并纷纷对自己的行为表示忏悔。

# 台州市委原书记吴蔚荣被调查

新华社杭州12月31日电 (记者岳德亮)浙江省纪委12月31日对外公布消息称，台州市委原书记吴蔚荣涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

吴蔚荣曾任金华市磐安县县委副书记、金华市委组织部副部长、义乌市市长、义乌市委书记、台州市市长、台州市委书记等职务。

## 节日吃喝要讲科学

**忌饮料**

哪些不含糖的健康饮料  
玫瑰花茶、菊花茶、大麦茶、乌龙茶、红茶、绿茶等  
味道清香、助消化，餐后饮用有利于控制体重、降低血脂

哪些甜味饮料的人  
果汁、果酱、山楂果酱、甜豆浆和乳饮料，营养价值比碳酸饮料高

如果饮酒助兴  
红酒葡萄酒含有较多多酚类物质具有保护心血管的作用  
00毫升左右为宜适量

**吃零食**

选择高纤维、热量低而营养价值较高的食品，如坚果、酸奶、香蕉干、海苔片、红薯、芋头等，尽量每日控制在半两左右

# 国防部发言人答记者问 我第二艘航母正在大连建造 中方计划在吉布提建保障设施

新华社北京12月31日电(记者梅常伟 潘洁 蒋志强)2015年12月31日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就建造第二艘航母、国防事权和支出责任划分改革等问题回答了记者提问。

## 中越、中韩国防部 直通电话正式开通

杨宇军介绍，12月31日上午，中越、中韩国防部直通电话正式开通。中国国务委员兼国防部长常万全分别同越共中央政治局委员、中央军委副书记兼国防部长冯光青和韩国国防部长韩民求举行了首次通话。

在与冯光青通话时，常万全说，中方重视中越防务领域交流合作，愿与越方共同努力，认真落实两党总书记重要共识，努力将高层共识转化为具体成果，妥善管控分歧，推动中越两军关系在新的一年里取得更大发展。

在与韩民求通话时，常万全说，中方愿继续落实好习近平主席和朴槿惠总统达成的重要共识，加强两军交流合作，推动两军关系持续发展，共同维护地区和平、稳定和繁荣。

## 国防事权和支出责任划分改革拟于2016年启动

杨宇军表示，按照党的十八大和十八届三中、四中、五中全会关于建立事权和支出责任相适应制度的精神，国家有关部门正在研究推进中央与地方事权和支出

责任划分改革。国防领域事权划分相对清晰和规范，但目前也还存在一些事权与支出责任划分不适应形势发展的地方。据了解，国家有关部门拟于2016年启动国防事权和支出责任划分改革。这一改革将进一步明晰各级政府国防领域的事权和支出责任，有利于促进国防和军队现代化建设又好又快发展，有利于促进军民融合深度发展。

## 中国军队和武警部队赴境外反恐将根据国家统一部署作出安排

杨宇军说，恐怖主义是国际社会公敌，中国历来反对一切形式的恐怖主义，积极参与国际反恐合作。反恐法对中国人民解放军和武警部队出境执行反恐任务作了明确规定，这也与中国宪法、国家安全法等法律对武装力量职能任务的规定相符合。军队和武警部队出境执行反恐任务，要遵守《联合国宪章》的宗旨和原则，遵循国际关系准则，并充分尊重当事国的主权。至于今后军队和武警部队是否赴境外反恐，将根据国家统一部署作出安排。

## 中方坚决反对任何国家向台湾出售武器

杨宇军表示，我们推动台海两岸关系和平发展的政策立场是一贯的，也是明确的。他强调，中方坚决反对任何国家向台湾出售武器。

## 总后政委刘源上将根据有关规定免职

杨宇军介绍，经习主席和中央军委批准，总后勤部政委刘源任正大军区职满10年，根据军官法和任免条例有关规定免职，从领导岗位上退下来。

## 中方计划在吉布提建设保障设施

杨宇军表示，中国和吉布提通过友好协商，就中方在吉布提建设保障设施一事达成一致。该设施将主要用于中国军队执行亚丁湾和索马里海域护航、人道主义救援等任务的休整补给保障。双方认为，该设施对于进一步加强中吉两国两军务实合作，有效保障中国军队履行国际义务，维护国际和地区的和平稳定具有积极意义。

## 军队党员领导干部必须自觉作表率

有消息称，26集团军军长张岩在军部与39集团军的两名老部下喝酒，导致一人死亡，有关人员受到了严肃查处，张岩被撤职，由正军降为副军免职。

杨宇军回应说，这是一起发生在党的十八大后不收敛不收手、顶风违纪的典型案件。依纪依规对有关人员作出处理，体现了从严治党、从严治官的鲜明态度。军队党员领导干部贯彻落实中央八项规定和军委十项规定精神，必须自觉作表率，绝不允许有听招呼、不守纪律的情况存在，只要违反了党纪军纪，就要依纪依规严肃查处。

## 中国海军舰艇在其他国家领海以外的区域进行正常航行符合相关国际法和国际实践

杨宇军表示，中国人民解放军海军舰艇在其他国家领海以外的区域进行正常航行，符合相关国际法和国际实践。中方尊重各相关沿海国依国际法享有的权利，也希望有关各方尊重中方在相关海域依国际法享有的航行自由权利。

## 中国第二艘航母正在大连建造

杨宇军说，中国有着漫长的海岸线和广阔的管辖海域，保卫国家海上方向安全，维护领海主权和海洋权益，是中国武装力量的神圣职责。有关部门综合考虑各方面的因素后，启动了第二艘航空母舰研制工作，正在自主开展设计和建造。

杨宇军介绍，这艘航母完全由我国自主开展设计，正在大连进行建造，排水量约为5万吨级，采用常规动力装置；搭载国产歼-15飞机和其他型号舰载机，固定翼飞机采用滑跃起飞方式；舰上将配有满足任务需要的各型设备。第二艘航母的设计和建造吸收了“辽宁舰”科研试验和训练的有益经验，在许多方面将有新的改进和提高。今后关于这艘航母建设的相关进展情况，我们将陆续发布。

# 特别关注

# 冰雪迎新年

12月31日，在哈尔滨市太阳岛雪博会园区，游客在冰雪建筑前游玩拍照。

当日是2015年最后一天。许多市民和游客来到冰城哈尔滨市的冰雪旅游景点，在赏冰玩雪中迎接新年。

(新华社发)



# 驶向希望的明天 ——注目2016年民生改革起航

据新华社北京12月31日电  
记者 彭卓 杨帆

## “全面两孩”时代到来

2016年1月1日起，“一对夫妻一孩”。

从“独生子女”到“双独两孩”，从“单独两孩”到“全面两孩”……30多年来，计划生育政策在控制人口方面卓有成效的同时，生育率走低、人口老龄化、性别比例失衡等问题也日渐凸显。面对社会人口红利的渐消、民众生育意愿的上扬，“全面两孩”是国家人口政策又一次适时调整。

新政策不仅将优化人口结构，也将适度缓解家庭抗风险能力和老年抚养负担。然而，也对社会保障、公共服务等多方面提出挑战。

## “医”“养”实现无缝对接

2016年起，医疗卫生机构与养老机构合作机制将逐步建立健全，“医”和“养”将向无缝对接进一步迈进。

60岁以上老人超2.12亿，失能和部分失能老人近4000万，4万家养老机构中具备医疗服务能力的不足20%……旺盛需求与政策保障不

### 核心提示

海日生残夜，江春入旧年。

立于2015年岁末，2016年的曙光在眺望中浮现：全面两孩实施、居住证时代到来、扶贫攻坚提速……在新的一年里，多项关乎民生的改革将起航。它们承载着每一个中国人的希望，在开阔的航道上和凤扬帆，驶向远方。

足、供给匮乏、服务能力欠缺形成鲜明对比，深入推进医养结合刻不容缓。在人口老龄化进程中，医养结合将助力传统养老模式转型升级，打通健康养老“最后一公里”。

## 更公平分享教育资源

2016年春季学期开始，国家将统一确定城乡义务教育学校公用经费基准定额，保障“城乡统一”，教育经费“钱随人走”，对民办、公办学校“一视同仁”。

## 迈入“居住证时代”

2016年1月1日起，历时30年的“暂住证”将彻底退出历史，“居住证”走上前台。从“暂”到“居”，虽只有一字之差，可尚未拿到一纸户籍的流动人口，却不再被“玻璃墙”隔开；居住证持有者将逐步享受居住地的公共服务和社会福利，并可通过积分方式落户。

这无疑新型城镇化和农业现代化进程中的巨大进步。目前，全国31个省区市均已出台居住证制度，超过20个省区市已明确提出从居住证到户口通道的制度设计。在“居住证时代”，通过逐步实现公共服务均等化、常住人口

全覆盖，同一个城市的人们将拥有同一片蓝天。

## 重拳击向雾霾

2016年春季学期开始，国家将统一确定城乡义务教育学校公用经费基准定额，保障“城乡统一”，教育经费“钱随人走”，对民办、公办学校“一视同仁”。

## 重拳击向雾霾

同呼吸、共命运。从关停淘汰锅炉、改造燃煤电厂，到限排、限行、实施全国雾霾实时监测，相关部门和广大群众已行动起来。接下来，从中央到地方将进一步加大环境治理力度，实行最严格的环境保护制度，深入实施大气污染防治行动计划。



新华社发